

# 万人“走进巴山画廊 畅游硒有岚皋”活动在西安启动

本报讯(通讯员 陈洪海 陈延安 黄义)古城八月,秋风送爽。8月29日,以“旅游促脱贫,携手奔小康”为主题的万人“走进巴山画廊 畅游硒有岚皋”活动启动仪式在西安市解放路万达广场举行。

启动仪式上,岚皋县推介展示了该县的人文风光、富硒资源,并发布了西安市民游岚皋优惠政策;2019年9月1日至12月31日(“十一”黄金周除外),全县所有景区对西安市民实行门票半价优惠,持入住岚皋酒店信息可享受岚皋恒温游泳馆半价优惠。对省内外旅行社、自驾俱乐部、户外俱乐部、网络营销等机构,根据《岚皋县旅游宣传促销奖补暂行办法》,

按引客入岚旅游人数及天数等实施奖补。

活动现场,文艺表演、微信“摇一摇”穿插进行,气氛热烈。岚皋富硒产品展示、风光摄影展览等,引来了众多市民驻足品尝、欣赏。

据悉,岚皋县将在今年秋季举办南宫山打谷节、千层河红叶节等系列文旅活动,以节为媒,带动游客畅游岚皋山水、体验民俗风情。

另悉,岚皋县先后荣获陕西省旅游强县、“感动陕西·2017旅游影响力”十佳旅游县区、“空中看陕西最美小城”等十余项荣誉称号,也是全省首批旅游综合改革示范县、国家首批创建全域旅游示范区。

# 市生态环境局干部职工走进社区开展卫生整治

本报讯(记者 牟庆红 通讯员 王秀荣)为进一步改善和优化城市环境,促进城市创建工作扎实开展,以崭新的环境和精神面貌迎接新中国成立70周年,市生态环境局组织全系统干部职工深入汉滨区民建办事处黄沟社区,开展环境卫生清理整治活动。

8月29日下午,该局机关党员干部、局属各单位42名干部职工统一穿着环保志愿者服装,自带铲子、扫帚和刷子等工具,清理黄沟社区主干道两旁野广告及影响市容市貌的不文明宣传物,并同步清理了部分乱堆乱放固体垃圾,消除了垃圾死角,极大提升了社区的环境卫生质量。

据了解,本次卫生整治活动是市生态环境局环境卫生百日整治工作系列活动之一。百日整治行动从7月1日开始,是“五城联创、四级同创”的重要内容。

# 紫阳签约消费扶贫订单3000余万元

本报讯(通讯员 刘效廉)为切实帮助贫困群众解决农特产品销售问题,8月28日,由紫阳县委统战部、县脱贫办联合社会爱心企业、群团组织、各级包村单位在县城广场开展了以“扶貧愛心购 你我同參與”为主题的消费扶贫产销对接会。

活动现场,陕西睿智实业集团有限公司等7家民营企业签订了1410万元产品订购合同,有效解决了群众增收和农产品销售渠道不足等问题。在党员干部带头和各界爱心人士参与下,该县通过驻村帮扶、对口帮扶、工会组织、爱心企业等社会各方力量参与,累计达成认购金额3200余万元,全面掀起了消费扶贫热潮。

据介绍,消费扶贫旨在倡

导社会各界爱心人士,以贫困村、贫困户为支持对象,以购买贫困群众农特产品和服务为主要手段,把自己的日常生活消费行为与爱心行动紧密结合,踊跃参与到消费扶贫行列中来,在日常消费中为贫困群众增收脱贫奉献一片真情、贡献一份力量,开创全社会参与消费扶贫新格局,实现以消费扶贫促进贫困户增收。

该县要求,要确保消费产品是贫困群众生产或参与生产的扶贫产品,严把产品质量关。有关部门将全力做好支持服务,通过扶贫大数据平台,分析供需关系,引导企业和贫困群众生产出市场需求大、价格好的优质特色农产品。

# 汉阴集中开展文明交通实践行动宣传

本报讯(通讯员 史子章)为推动全县形成“车让人、人守规”的文明交通环境,进一步巩固和提高省级文明县城创建成果,汉阴县8月份集中开展了“车让人·人守规”文明交通实践行动宣传月活动。

宣传月活动期间,各单位宣传员设立文明交通宣传台,向群众发放宣传材料并讲解交通法规,共发放倡议书3万余份、宣传扇1万把、温馨提示贴8千余份。县交管大队、县志愿联盟组

织交警和志愿者到县城主要路口,开展文明交通劝导活动。

据了解,根据《汉阴县“车让人·人守规”文明交通实践行动实施细则》,该县从8月到10月开展为期3个月的集中整治,使全县城市交通尽快实现“车辆礼让行人、行人遵守交规”的明显转变。目前全县有公交车23辆、出租车110辆、客运车44辆、货运车约1千辆、行业从业人员约1200人,是“车让人·人守规”文明交通实践行动主要阵地。

# 迎丰镇举办“9·5 慈善一日捐”活动

本报讯(通讯员 沈沙沙)为大力弘扬扶贫济困、乐善好施的传统美德,切实增强慈善救助能力,助力脱贫攻坚,8月29日,石泉县迎丰镇召开“9·5 慈善一日捐”动员大会,倡导党员干部、社会各界奉献爱心,助力全镇精准扶贫。

据悉,“慈善一日捐”活动每年都会举行,受到了大家的广泛好评。此次募捐是以“爱心参与扶贫帮困,携手共同奔向小康”为主题,坚持“依法组织、公开透明、广泛发动、坚持自愿、鼓励奉献、多捐不限”的原则进行。

与,捐赠出一日的工资收入,为脱贫攻坚助力,献出自己的爱心。该镇各支部党员纷纷带头募捐,并倡议村民及每一位爱心人士自愿捐献爱心;驻镇单位、公司企业也捐赠一日的利润。同时,与在外迎丰籍能人联系,鼓励积极参加“慈善一日捐”活动。

慈善事业发展是构建和谐社会的重要内涵,是助力脱贫攻坚的有效举措,也是精神文明建设的重要载体。此次募捐活动将持续到9月5日,善款细则将在迎丰镇微信公众账号进行持续公示,接受社会监督,确保爱心资金规范运作。

活动号召镇全体干部参

# 浓浓的真情,稳稳的幸福

通讯员 罗峰 吴亚君

修剪整齐的苗圃、青翠碧绿的菜园、整洁干净的居住环境……,走进汉滨区中心敬老院,随处可见可感其花园式的居住环境和其乐融融的氛围。

72岁的马先奎正坐在居室门口看报,他和老伴因为身患疾病又没有子女,就在2016年一起搬进了这里。“我们在这里吃住不花一分钱,还给我们发零用钱,真是赶上好时代了。”马先奎感激地说。

近年来,汉滨区民政系统认真践行“民政为民、民政爱民”理念,聚焦特殊群体,坚持以脱贫攻坚兜底保障统揽全局,推动民政惠民政策落实落细。一张张涵盖养老、社会福利和社会救助的“幸福网”逐渐织牢织密,给困难群众带来了真真切切的满足感和幸福感。

## 精准识别,织牢农村低保兜底网

“感谢党和政府的关怀,是低保为我减轻了生活负担,如果没有低保,我真不知道这一大家人该如何生活下去。”白怀应高兴地说。白怀应是汉滨区紫荆镇沙坝村人,今年56岁,全家共有4口人,妻子和儿子两人均患有严重精神病,需要长期进行看护,家庭无固定收入来源,是建档立卡贫困户,享受农村低保二档标准,家里每人每月能领取农村低保补助资金230元,加上分类施保每月334元,去年1年下来白怀应共领取了15048元。

截至今年5月底,汉滨区农村低保对象共有11305户28363人,今年已发放农村低保金4390.46万元。

兜底保障是脱贫攻坚的最后一道防

线,织牢民生保障兜底网,才能全面打赢脱贫攻坚战。近年来,汉滨区委、区政府高度重视兜底保障工作,多次听取民政工作汇报,研判兜底保障工作,按照“兜底线、织密网、建机制”的要求,将民政兜底脱贫与实现乡村振兴战略,打赢全区脱贫攻坚战等重大部署同向合拍、同频共振,多措并举、全力兜底,为农村建档立卡贫困户对象兜底保障编牢织密最后一张“安全网”。要让兜底保障切实发挥作用,为真正困难的群众撑起“保障伞”,就必须精准和公平。汉滨区把精准和平等贯穿于农村低保兜底对象认定工作的全过程,实施“精细化”管理,民政、扶贫部门加强衔接,建立了共同入户调查、评议公示、组织审核的“三共同”工作机制。对申请低保家庭的经济状况逐一进行信息核对,实行入户调查、民主评议、张榜公示的“三个100%”,确保了对象的精准认定。同时,加大政策宣传力度,让兜底政策阳光透明,真正实现低保管理的公平、公开、公正,不折不扣地落实“分类施保”“渐退帮扶”等政策,有效做到“双向衔接、应保尽保、应扶尽扶”。

## 精准帮扶,织密社会救助安全网

“多亏了民政部门的救助,帮我们渡过了难关。”王萍感激地说。王萍今年29岁,家住汉滨区关庙镇东站村10组,父亲因车祸导致腰椎骨折,生活无法自理,母亲常年患病,丈夫在外打工,孩子上幼儿园。2018年5月14日,王萍在家做饭时煤气罐突然爆炸,导致全身大面积烧伤,家

同时,积极推进资助参合、住院救助、重特大疾病和门诊慢性病“四位一体”医疗救助模式,与辖区内所有市、区、镇三级医院签订了“一站式”医疗救助服务协议,将建档立卡贫困户全部纳入重特大疾病医疗救助,实行“一站式结算”服务,确保救助对象及时有效得到救助。2018年,共救助2.96万人次,支出医疗救助资金4159.3万元,有效缓解了因病致贫、因病返贫家庭的就医负担。

电、生活用品也都付之一炬。高昂的治疗费用、8万多元的损失,让这个本不富裕的家庭顿时陷入困境。民政部门在得知这一情况后,通过“救急难”项目及时将5000元临时救助金送到了她的手中。

近年来,汉滨区针对各类困难群众的困难程度和救助需求,加大医疗救助、临时救助等专项救助力度,做到分类施策,不漏一户。不断完善社会救助“一门受理、协同办理”工作机制,将救助关口前移,各镇办便民服务中心和区政府政务服务大厅设立了“救急难”窗口,及时解决建档立卡贫困人口突发性、紧迫性、临时性基本生活困难,确保困难群众求助有门、受助及时、施助精准,使临时救助制度真正发挥了拾遗补缺、托底保障的作用。2016年以来,累计救助2.7万人次,发放临时救助资金1760万元。

同时,积极推进资助参合、住院救助、重特大疾病和门诊慢性病“四位一体”医疗救助模式,与辖区内所有市、区、镇三级医院签订了“一站式”医疗救助服务协议,将建档立卡贫困户全部纳入重特大疾病医疗救助,实行“一站式结算”服务,确保救助对象及时有效得到救助。2018年,共救助2.96万人次,支出医疗救助资金4159.3万元,有效缓解了因病致贫、因病返贫家庭的就医负担。

## 精准施策,织细特困供养保障网

“这里很多设计都是比较人性化的,房门加宽了,方便轮椅进出,每个床位都为呼叫装置预留了位置,走廊安装了不锈

钢扶手,房顶还安装了消防喷淋系统。现在,建筑工人们正在外围加紧施工,预计不久后老人们就可以从旧址搬过来。”汉滨区民政局福利股股室负责人介绍道。据了解,汉滨区吉河镇原有的敬老院因设施陈旧,床位不足,重新规划了地址修建。

汉滨区现有农村敬老院22所,设置床位2300余张,集中供养特困人员1300余人。近年来,针对特困对象人数众多、集中供养率低的实际情况,汉滨区多方筹措资金1.98亿元,新建(扩建)敬老院20所,总建筑面积6.94万平方米,新增床位3064张。所有项目于今年6月底全部建成,投资规模、建设数量、新增集中供养人数将位居全省前列。

目前,汉滨区共有特困供养对象6022人,其中分散供养4791人,分散供养对象与镇办、村、监护人签订了供养协议和安全住房协议,筑牢了全区脱贫攻坚“最后一道防线”。汉滨区中心敬老院不断总结管理经验,探索出“三心”服务模式,用真心、爱心、细心实施精细化管理和亲情化服务,其管理经验在全省进行了交流推广。

汉滨区还健全敬老院各项管理制度、服务流程和应急预案,完善供暖、消防等设施设备,做实做细管理服务工作,全区敬老院的服务质量和规范化管理水平得到有效提升。同时,还依托汉滨区中心敬老院,配合协助市民政局出台了《农村特困人员供养服务机构服务规范》安康市地方标准,填补了全国、全省农村特困人员供养服务机构服务规范的空白。

# 手握“清单”不糊涂

通讯员 李兵

康扶贫、生态扶贫、兜底保障”八个方面,各个方面还具体到了包括的项目内容,群众一目了然。

笔者看到,在这张清单上,王汝国分别享受了“八个一批”政策中的六项政策。同时,他还享受了农资直补、安全饮水、电力入户改造、社会帮扶等其他脱贫政策。

王汝国告诉笔者,他家3口人,原来住在梅子镇生凤村生凤沟,住房就是3间土墙房,从原来住的地方到现在的安置点需要走一两个小时,到镇政府则需要三四

个小时,现在搬到集中安置点后,“房子是75平方米,我自己只掏了7500元。”

说起制作清单的缘由,梅子镇党委书记乔德告诉记者,“由于群众文化程度参差不齐,有些群众对政策的理解和内容掌握不到位,导致对享受的政策一知半解,对政策的知晓率不高。从今年5月开始,我们对标‘两不愁,三保障’标准,通过对每户群众享受政策的情况进行收集核实,给每户制作了‘八个一批’政策受益清单。”



8月28日,岚皋县关镇与常州市新北区薛家镇举行了苏陕协作项目签约暨捐赠仪式。常州新北区薛家镇党政、企业代表团一行和岚皋县扶贫局、城关镇等有关方面负责人参会。会上签订了《友好村合作发展协议》《万企帮万村精准扶贫协议》《农产品订购协议》,并现场捐赠30余万元。

唐定莹 摄

“我脚残疾了,但我还有双手,要靠自己的双手发家致富!”

家住镇坪县华坪镇的姚代平,靠着这样坚定的信念,越过了人生的沟沟坎坎。

何曾想到,十年前,姚代平一度也是村里“扶不起的老大难”。母亲的离世、家庭的变故、矿难导致的残疾……生活的重担压得姚代平几乎要喘不过气来。

受伤之后的姚代平一度低迷,整日窝在家里不肯出门,更不愿与人交流。随着村组合并,深山里的邻居都陆续搬到了人群集中的安置点,只剩下姚代平夫妇和老父亲住在破旧的土坯房中。山里交通不便,下一次山得走两公里多陡峭狭窄的山路。

妻子看在眼里,急在心里。与此同时,村干部也一趟趟的往姚代平家里跑,跟他谈心。在众人的开导和鼓励下,姚代平渐渐敞开了心扉,慢慢从阴影中走了出来。

从那之后,他暗暗下定决心:作为家里的顶梁柱,一定不能倒下,不能让妻子和老父亲跟着

自己吃苦,一定要振作起来!

一家人住进了集中安置房后,生活便利了很多。姚代平对妻子说:“我腿虽然残疾,但是靠等是等不来好生活的,只要自己肯吃苦,不怕过不上好日子,加上现在政策这么好,有这么多人关心帮助咱们,咱们的日子只会越来越好。”

经过帮扶干部和村两委的引导与帮扶,姚代平坚定信心,找准了适合自己的脱贫致富:守住山里的这块热土,埋头发展产业。

镇坪县是巴山药乡,这块土地长出的中药材在全国都是“尖货”。看准了就干!姚代平和妻子商议后决定种植黄连、玄参。他们开荒耕地,将黄连、玄参种植面积从2亩扩展到了10亩,另外又种了10亩的魔芋和玉米、土豆。所种的药材与当地公司签订了订单协议,不愁产品销售;种的魔芋用来育种和扩大生产,富余的粮食就用来喂起了5头大肥猪。

除了种地,姚代平还学会了养蜂。依靠当地山清水秀、花草繁盛,没有任何污染的生态环境,酿出的蜂蜜尤其纯净甘甜。姚代平迅速发展起了

80多桶“老蜂桶”,每年都会收获600多斤蜂蜜,一斤能卖到100元,蜂蜜常是供不应求。

姚代平成了村里的“大忙人”,更成了村里的“大能人”。

春耕忙、秋收忙,到了寒冬腊月也没有闲下来的时候。一入冬,村民们急着把年猪做成腊肉,家家户户都排着队等姚代平去为他们宰猪。宰猪是个技术活,姚代平一个人干不过来,还带出四五个徒弟。一个冬天下来,平均要宰260头猪,和徒弟们分摊后,宰猪的纯收入就能有5000多元。

为了扩大生产,姚代平还在村上办理了贴息贷款,可他却用不到1年的时间就把贷款还完了。说起这事,姚代平一脸自豪:“我不爱找别人借钱,即便是政府的钱,我也要用最快的时间给政府还上,我脚残疾了,但我还有双手,要靠自己的双手发家致富!”



变“他扶”为“自扶”  
通讯员 高心玥

与,捐赠出一日的工资收入,为脱贫攻坚助力,献出自己的爱心。该镇各支部党员纷纷带头募捐,并倡议村民及每一位爱心人士自愿捐献爱心;驻镇单位、公司企业也捐赠一日的利润。同时,与在外迎丰籍能人联系,鼓励积极参加“慈善一日捐”活动。

慈善事业发展是构建和谐社会的重要内涵,是助力脱贫攻坚的有效举措,也是精神文明建设的重要载体。此次募捐活动将持续到9月5日,善款细则将在迎丰镇微信公众账号进行持续公示,接受社会监督,确保爱心资金规范运作。

活动号召镇全体干部参

与,捐赠出一日的工资收入,为脱贫攻坚助力,献出自己的爱心。该镇各支部党员纷纷带头募捐,并倡议村民及每一位爱心人士自愿捐献爱心;驻镇单位、公司企业也捐赠一日的利润。同时,与在外迎丰籍能人联系,鼓励积极参加“慈善一日捐”活动。

与,捐赠出一日的工资收入,为脱贫攻坚助力,献出自己的爱心。该镇各支部党员纷纷带头募捐,并倡议村民及每一位爱心人士自愿捐献爱心;驻镇单位、公司企业也捐赠一日的利润。同时,与在外迎丰籍能人联系,鼓励积极参加“慈善一日捐”活动。

与,捐赠出一日的工资收入,为脱贫攻坚助力,献出自己的爱心。该镇各支部党员纷纷带头募捐,并倡议村民及每一位爱心人士自愿捐献爱心;驻镇单位、公司企业也捐赠一日的利润。同时,与在外迎丰籍能人联系,鼓励积极参加“慈善一日捐”活动。

与,捐赠出一日的工资收入,为脱贫攻坚助力,献出自己的爱心。该镇各支部党员纷纷带头募捐,并倡议村民及每一位爱心人士自愿捐献爱心;驻镇单位、公司企业也捐赠一日的利润。同时,与在外迎丰籍能人联系,鼓励积极参加“慈善一日捐”活动。